ZHOUKOU RIBAO

2024 **年** 12 **月** 23 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日 4 版

星期一 甲辰年十一月廿三 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 10056 期 □ www. zhld.com

河南省—级据纸

中原銀行 | 冷 2014-2024 | 与你携手"+"现美好 中原銀行 | 中原発的 | 中原 | 中原発的 | 中原的 | 中原的 | 中原発的 | 中原発的 | 中原発的 | 中原発的 | 中原発的 | 中原的 | 中原発的 | 中原統則 | 中原発的 | 中

新时代新征超新传出

"医"路相伴在社区

□记者 张猛 李艳华 孙靖

"家门口的社区医院有专家坐诊远程诊疗,小病是能手、大病是参谋。俺们老伙计看病不用往县医院跑啦!"2024年6月份西华县华泰街道五二社区卫生服务站启用以来,74岁患有高血压、脑梗的老韩切实体验到就医的便捷,还在卫生服务站结识不少"老病号"朋友。

西华县近年来稳步推进医共体改革,借鉴多方经验并创新实践。华泰街道积极响应百姓需求,成功打造社区卫生服务站"样板",医疗项目从无到有,逐步完善;医疗服务从有到优,"圈粉"大量社区居民。

走进华泰街道周楼社区卫生服务站,站内配备全科医生与护士,设有中西药房、多类诊室与健康教育室,提供涵盖社区预防保健、基本医疗、健康宣教、中医药服务、家庭医生签约服务等综合性医疗卫生服务。"在这里,患者拥有自己的家庭签约。"在这里,患者拥有自己的家庭签约。通过便捷,全程跟踪服务不间断。通过便捷的结算方式,提升群众就医体验,群众不用去窗口排队、不用来回跑腿,扫二维码就能轻松结算。"周楼社区卫生服务站医生朱雪芬说。

优质医疗资源向基层下沉并非一蹴而就,需精心规划路径。华泰街道办事处党工委整合区域医疗资

源,变"患者跑"为"资源动",让"好医生"下沉社区成为现实。"辖区 10个社区对应建了 10个卫生服务站,别看面积只有 200 平方米,但'颜值''品质'俱佳,公有化产权、标准化建设、规范化服务、信息化运行,社区居民遇到小病、常见病都主动来社区医院解决。"该街道党工委书记李道坦介绍。

在服务模式上,社区卫生服务站尽显便民特色。"三统三保"用药管理工作机制的运用,让用药科学安全且成本降低,尤其为慢性病患者带来极大便利。王大妈患腰椎间盘突出多年,辗转数家医院尝试多种康复治疗方法均未有明显好转。前

段时间,她依据专家排班时间前往 社区卫生服务站就诊,接诊医生为 其制订针对性治疗方案,病情大为 改善。她感慨地说:"看病近、能报 销,还有专家坐诊,将腰椎间盘突出 慢病管理全权交给服务站的家庭医 生,我放心!"

如今的西华县华泰街道,贴心服务"嵌入"社区,医患信任"直抵"民心,以实际行动"圈"出百姓满满的幸福感。李道坦表示,在"15分钟健康圈"内,要让群众"近"享健康、足不出"圈",他们将从软件与硬件两方面不断夯实优质医疗资源下沉的"底座",为基层医疗服务水平的持续提升不懈努力。②5

"世界第一宽"诞生沙颍畔

——来自河南钢铁集团周口基地一线的报道

编者按:2024年对于河南钢铁集 团周口基地(以下简称周口钢铁)是 极其关键的一年。这一年,周口钢铁 完成两件堪称里程碑的事件:5600 完成两件堪称里程碑的事件:5600 完成两件堪称里程碑的事件:5600 钱;进行全系统超低排放改造,次成功跨 被;进行全系统超低排放改造,积 似建环保A级绩效企业,彻底解决环 保限产"卡脖子"问题。一手抓生产、 一手抓环保,周口钢铁"高端铅钢铁 色"发展之路越走越宽,为我有钢铁 事业高质量发展注入澎湃动力。下 面,请看来自周口钢铁一线的报道。

□记者 徐启峰/文 刘俊涛/图

机器轰鸣,热浪灼人,一块块烧成桔红色的厚厚钢坯,顺着运输滚道,轰隆隆驶向世界唯一的5600毫米轧机,接受轧制,变宽变薄变长,变成各种型号的钢板,从工厂走出,应用在万干设施设备之中。

正式投产仅仅3年有余的周口钢铁,在中国钢铁行业只是一名新兵,却创造了一个行业之最——拥有全球最宽的轧机,能够轧制全球最宽的厚型钢板。

世界轧机之王缘何落地周口钢铁;周口钢铁宽厚板项目建设对我省乃至全国钢铁行业发展有何意义;近日,记者一行走进周口钢铁,在火热的生产线旁,切身感受到了其向上生长的强劲动力。

建世界之最,筑"宽厚"未来

拥有"公、铁、水"多式联运等得 天独厚优势的周口钢铁,是全省钢铁 产业重要一极,担任着我省钢铁行业 转型提质、高质量发展"突破口"的重



周口钢铁宽厚板生产线。

要角色。

建厂伊始,周口钢铁即已确定明确的发展步骤:一期项目实现炼铁、炼钢全链条生产,已于2021年6月全线贯通投产;二期项目上马宽厚板生产线,实现从棒材到板材的突破。

在周口钢铁发展规划中,二期宽厚板项目是企业提质增效、实现扭亏转盈的关键一步。众所周知,近些年来,随着我国房地产市场进入转型发展阶段,螺纹钢等传统建筑钢材需求难以重现以往高增长的局面。而中厚

板材广泛应用在与国防工业和国民 经济密切相关的工业领域及基础设 施建设项目中,有相当大的增长空 间,有更高的经济效益。

宽厚板项目上马势在必行,周口钢铁面临选择:是稳妥起见、减轻压力建设4米级宽厚板轧机,还是迎难而上、负重前行建设5米级宽厚板轧机?

只有身处行业顶峰,才能看到最 美风景。相较于普通宽厚板,特宽厚 板工艺要求更高,是众多国之重器的 核心原材料,主要用于航母及其他大型船舶、大口径油气直缝焊管、海上钻井平台结构钢、核电站安全壳、大型水坝闸门、电站高压锅炉钢板、大型油气储罐等领域。以船板为例,目前中国承接了全球70%以上的绿色船舶订单,船厂订单普遍排期到2027年,部分领先船企的订单已经排至2028年。未来几年,新造船市场将出现持续的供需缺口,将带动特宽厚板市场行情持续向好。

(下转第二版)

太康:打造家纺行业新高地

□记者 张洪涛

冬日,寒风凛冽。位于太康县开 发区的水星家纺产业园项目建设工 地却是一片火热景象。

项目施工方河南龙洺建筑工程有限公司技术总工程师王磊看着火热的施工景象,眼神里充满期待。他说:"300多名建筑工人奋战在各自岗位,一刻也不敢耽搁。"

水星家纺产业园项目是我市推动纺织服装产业补链强链、做精细分市场的重点项目,占地380亩,总建筑面积38万平方米。产业园着力打造园内自我流转的集成产业链体系,总体分为电子商务区、仓储物流区、研发展示区、生产织造区、成品加工区、日常生活区等。目前,该项目一期工程正在施工,主要建设宿舍楼、餐厅、研发中心、仓储区、大门等配套工程及厂内外道路工程。

记者走进该项目研发楼的地下工程施工现场,看到工人正在进行防水作业。"做防水,讲究细致和认真。只有在施工环节把好质量关,后期使用的时候,才不至于出现问题。"地下防水工程施工组组长李文明说,像这样的工程,往往需要一周时间才能干

完,然后还要反复检查,确保不出现

纰漏,才能进行下一个工序。 从研发楼的地下工程施工现场来到地面,就看到钢筋加工区的工人正抬着拇指粗的钢筋进行作业。 他们两人一组,把钢筋放在机器上。 他们两人一组,把钢筋放在机器上,钢筋被"捏成"图纸要求的各种形状,等待下一个工序使用。"我们一天要加工70多吨这样的钢筋,来满足整个建筑工地需要。为了确工钢筋。"钢筋加工区的张运新用手擦了

擦额头的汗水, 憨厚的脸庞露出灿

的笑容。

从钢筋加工区走出来,记者来到一栋宿舍楼的主体施工现场,几十名工人正在进行钢筋绑扎作业。记者看到,他们穿着厚厚的工作服,戴着安全帽,忙碌在一排排钢筋支架之间。

在另一栋宿舍楼的施工现场,记者跟随施工人员从安全通道爬上二楼的施工平台,看到工人正拿着钳子、铁丝等在一个用钢筋围成的四方形柱子边,进行加固作业。王保林是一名有经验的老工人,技术娴熟,很快完成了一个钢筋柱体的捆扎作业。他笑着说:"我在工地上干了好几年,这点活儿不算啥。"

从宿舍楼走下来,记者又看到几 台大型打桩机正在进行作业,机器的 轰鸣声不绝于耳。它们要根据图纸进行定位,把 300 多根 20 米长的预制钢筋桩打到地下,为下一步施工"筑牢根基"。

"我们要求各施工单位和班组牢固树立时间节点意识,对照工程目标,倒排工期,在确保安全和质量的前提下,加快项目建设进度,切实把'精、细、严、实'要求贯穿到工程建设的各个环节,严格落实安全生产主体责任,确保把项目建成标杆工程、精品工程。"相关负责人介绍,水星家纺产业园项目对于拉动太康县的经济增长具有重要意义,产业园建成后,将成为我市家纺行业的新高地,可以进一步助力我市培育新动能、塑造新优势。②9

保供稳价、安全生产等工作,强调要树牢以人民为中心的发展思想,全力做好保供给、优服务、守安全等工作,切实营造社会安定、群众安宁的节日氛围。梁建松、王文峰参加调研。 黄淮农产品批发市场是保障周口及周边地区城乡居民"菜篮子"供应的综合性农产品批发市场。走进市

深入中心城区部分农贸市场、商场超市,调研督导市场

本报讯(记者 李凤霞)12月22日下午,市长詹鹏

场,詹鹏听取企业发展情况汇报,察看农产品价格监测平台、食品安全抽样检测、农产品溯源信息人场报备统计、消防站及市场运行情况,详细询问蔬菜、肉类、粮油等生活必需品市场供应和价格变化情况,叮嘱企业要拓宽供货渠道,保障农产品供给,让群众的"菜篮子"更丰富;要将食品安全放在首位,从严执行农产品和食品市场准人制度,严把关口、严格准人、严守底线,守牢食品安全防线。

五一文化广场万果园地下超市商品种类繁多、琳琅满目,前来采购的市民络绎不绝,满满的烟火味。詹鹏与商超经营者、销售人员认真交流,详细了解货源供应、销售情况和价格走势等,指出要提升管理服务水平,为广大群众提供一个规范有序、安全放心的消费环境;要抢抓节日消费需求旺盛的有利时机,创新消费场景,开展促销活动,释放消费潜力;要学习借鉴胖东来的成功经验和先进理念,用真品换真心,用服务赢口碑,打造周口人自己的高端商超品牌,不断满足群众对美好生活的需求。

詹鹏还到开元万达广场、万顺达广场调研。 调研中,詹鹏指出,保障市场供应、食品安全、消防 安全事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。要加强市 场保障供给,及时掌握市场变化,提前组织调配货源,畅

通物流运输渠道,加强商品价格监管,确保基本生活必

需品价格稳定、货源充足、供应及时、质量可靠。要强化 食品安全监管和质量检测,严把食品安全源头关、生产关、流通关,精准防控风 险,让群众买得安心、吃得放心。要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生 产责任制,做好大型商超等重点场所的隐患排查,强化企业员工和人驻商家安 全教育,加强消防应急演练与值班值守,筑牢人员密集场所安全防线,确保人

坚定信心埋头苦干 忠诚尽职奋勇争先

——省委十一届八次全会暨省委经济工作会议 精神在全市引起热烈反响

□记者 杜林波

民群众生命财产安全。29

奋进新征程,扬帆再出发。12月 18日至19日,省委十一届八次全会 暨省委经济工作会议召开,总结今年 我省经济工作,分析当前经济形势, 为明年经济奋进前行把脉定向。会议 的召开在我市引起热烈反响,大家纷纷表示,要鼓足干事创业的精气神, 真抓实干、攻坚克难,以高质量落实 加快推动高质量发展。

"会议作出的战略安排,体现了 政治引领、体现了问题导向、体现了 人民立场,为我们进一步全面深化改 革指明了方向。"市住房公积金管理 中心副主任刘春丽表示,要牢固树立 以人民为中心的发展思想,在抓好政 策执行、优化服务质效上持续发力, 不断扩大社会保障覆盖面,推动住房 公积金事业高质量发展,为服务好周 口经济发展,谱写中国式现代化建设 周口实践新篇章作出更大贡献。

稳詹

"会议吹响了民营企业大发展的 号角,为民营企业发展指明了方向。" 中原众恒集团董事长王文涛表示,将 继续保持"时时放心不下"的工作状态,立足岗位、苦练本领、创先争优, 把品牌做大做响,把企业做精做强, 努力成为行业骨干,展现新时代民营 企业的责任担当,以企业的高质量发 展带动地方经济增长、社会发展、人 员就业,为全面建设社会主义现代化 幸福美好新周口作出应有贡献。

(下转第二版)

"扫码检查"是优化营商环境的有益创新

□吴继峰

优化营商环境已成为各地推动 经济高质量发展的重要前置性工作。 据《北京青年报》(12月19日)报道, 为进一步优化首都营商环境,北京市 日前再次升级"扫码检查"改革。执法 人员不扫码,企业有权拒绝检查;检 查结束后,企业还可通过线上平台对 检查行为进行评价。笔者以为,这一 新的改革探索为解决重复检查、的思 数和方法

"扫码检查"改革的核心在于通过数字化手段规范执法检查行为,提高检查的透明度和公正性。执法人员不扫码,企业有权拒绝检查,这一规定从根本上保障了企业的合法权益,现金业常常面临着各种频繁而无序的检查,不仅影响了正常的生产经营活动,也增加了企业的运营成本。而"扫码检查"则明确了检查的合法性和规范性,让企业能够在一个相对稳定和可预期的环境中发展。

检查结束后,企业还可通过线上 平台对检查行为进行评价。这一举措 进一步有效回应了企业关切,使执法 检查行为能够得到有效的监督和反 馈。通过企业的评价,政府可以及时 了解执法检查中存在的问题,及时进 行调整和改进,从而不断提高执法检 查的质量和水平。这种互动式的监督 机制,不仅有利于构建良好的政企关 系,也有助于提升政府的公信力和服 务意识。

从更深层次来看,"扫码检查"改革体现了政府治理理念的转变。过去,职能部门在监管过程中往往更定重管理和控制,而忽视企业的需求和感受。而"扫码检查"改革则更加注管方式,为企业提供更加优质、高效的服务。这种治理理念的转变,将有助于激发经营主体的活力和创造力,推动经济高质量发展。

我们期待这一改革能够在实践中不断完善和发展,为各类经营主体创造更加公平、透明、可预期的营商环境,推动经济社会的高质量发展。希望周口各地能够大胆借鉴这种成功经验,积极探索优化营商环境的新路径和新方法,共同为全市经济高质量发展作出贡献。②9



■社长 王健 ■本期总值班 王伟宏 ■责任编辑 郭坤 ■视觉统筹 王朝辉 陈军强 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ●●●●●